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O nesetkávání

Nechť se na mě kolegové z časopisu 
Svět a divadlo nezlobí, ale předávat 
Ceny divadelní kritiky v labyrintu 
místností inscenace Pomezí nepova-
žuji za dobrý nápad. Chápu, že suges-
tivní prostor svádí k dalšímu využití, 
také jsem se do něho rád vrátil. Chá-
pu, že bylo lákavé předávat cenu právě 
za tuto scénografii uvnitř jí samotné. 
Když se v ní rozvíjel příběh Pomezí 
a nutil diváky, kteří nemohli být 
u všeho, co se paralelně odehrávalo 
v různých místech, domýšlet události 
a odhadovat jejich průběh, vneslo to 

do vnímání divadla provokativní rozměr. Ale stejným principem znemožnit 
hostům sledovat předávání cen, kvůli kterému přišli, šťastné nebylo. Předávání 
cen je přece příležitostí setkat se, pohovořit, potěšit se z úspěchu, pogratulovat. 
Jenže právě setkat se ve třech patrech s množstvím zákoutí bylo skoro nemož-
né. A když už k setkání došlo, bylo jen letmé a lidé zase spěchali hledat ty, kte-
ré také chtěli potkat a ještě neměli příležitost.

Ceny Thálie však letos setkávání též nepřály. Přišly o důležitého sponzora, 
zrušil se tedy tradiční raut v prostorách Žofína, kde bylo možné poklábosit 
prakticky s kýmkoli. Na Žofín odcházeli všichni z hlediště i jeviště Národního 
divadla, do náhradního prostoru foyeru v prvním patře historické budovy 
museli organizátoři pozvat jen nejvybranější z vybraných, aby se vůbec vešli, 
a bylo tam hodně natěsnáno, což setkání a rozhovorům rovněž nesvědčí. 
Nebylo lepší nějak jinak umožnit velkorysé setkání, třeba bez opulentního 
pohoštění? Sice vím od prezidenta Jiřího Hromady, že museli ušetřit ani ne tak 
na pochutinách jako na pronájmu žofínského sálu, jenže možná by se našlo 
jiné řešení.

Před lety v berlínské Komické opeře vítali na popremiérovém setkání kaž-
dého, kdo se ho chtěl zúčastnit, kdo se chtěl setkat, a protože peníze nebyly, tak 
si každý skleničku vína rád pořídil za své. V Curychu také může po premiéře 
přijít každý, kdo se chce setkat se sólisty a inscenátory, pohovořit s nimi, nebo 
si je jen tak zblízka prohlédnout, koná se to přímo na jevišti a nikdo nekontro-
luje nějaké rautenky. Zpravidla nabízejí plněné housky a bagetky, a i sklenku 
vína, bohatá curyšská opera na takové pohoštění jistě má, ale kdyby neměla, 
věřím, že by to proběhlo jako v Berlíně. A to právě proto, že dobře se najíst snad 
chtějí příslušníci Holubí letky, ti ostatní se chtějí především setkat a curyšský 
intendant Andreas Homoki to dobře ví – už od doby, kdy to zařídil v Komické 
opeře. Ale možností je rozhodně daleko víc, uvádím jen, co jsem sám poznal.

Možná jste sledovali roztržku mezi operami Národního divadla a kritiky. 
V minulém čísle Divadelních novin jsme se „za kritiky“ pokusili zformulovat 
věcné výhrady vůči soudobé operní produkci Národního divadla a na žádost 
výboru Sdružení českých divadelních kritiků jsme spolu s Radmilou Hrdino-
vou uspořádali na to téma veřejnou debatu. Doporučoval jsem dohodnout se 
na termínu s šéfy opery a ředitelem Burianem, nestalo se, ale že z Národního 
divadla nepřišel diskutovat vůbec nikdo, se tím jistě nevysvětlí. Kdyby to byl 
jen problém termínu, určitě by se na žádost z Národního divadla přesunul 
podle potřeby. Nesetkali jsme se, protože se někteří prostě setkat nechtěli. 
Mohlo se leccos vyjasnit, mohli jsme se lépe pochopit, mohli jsme si vzájemně 
porovnat argumenty. Zkrátka mohli jsme se vzájemně vyslechnout a, myslím, 
i dohodnout. Pořád si neumím srovnat v hlavě, kde se vzala nechuť setkat se 
a mluvit spolu, nečekaná arogance vládců Národního divadla. Možná se kri-
tikové zmýlili, ale jak jinak se to dozvědět než vyříkat si to? Jenže za sdružení 
kritiků také nikdo nepřišel…

Jana Slouková: Nové impulzy jsou potřeba

Plánujete jako nová krev razantní 
změny v Klicperově divadle?

Nic přímo razantního v tuto chvíli 
nechystám, myslím si, že cesta, kterou 
jde Klicperovo divadlo poslední roky, 
je správná. Máme vynikající soubor, 
hostují u nás pozoruhodné režijní 
osobnosti a divácká základna je až 
neuvěřitelná. V devíti sezonách, které 
jsem zde vytvářela jako dramaturg, se, 
myslím, můj pohled na divadlo odrazil 
dostatečně.

Teď je načase věnovat se několika 
slabinám, které za poslední dobu 
vnímám, a to je především využití 
Studia Beseda. Chci rozšířit nabídku 
o alternativnější tituly, ať už v rámci 
našeho repertoáru, nebo od hostují-
cích divadel. Mým cílem je přetvořit 
Besedu z komorního prostoru pro více 
či méně konvenční inscenace v plat-
formu pro odvážnější projekty, chtěla 
bych vytvořit nové skupiny předplat-
ného přímo pro tuto scénu a minimál-
ně jednou měsíčně zde dávat prostor 
nezávislým a alternativním divadlům, 
která mají naši diváci jinak šanci vidět 
pouze během festivalu. Už se těším 
na HaDivadlo, strašnické Divadlo X10 
a další.

Rozhodně bude pokračovat spo-
lupráce s Davidem Drábkem, jehož 
autorský a režijní rukopis ke Klicpero-
vu divadlu prostě patří, a samozřejmě 
se budu i nadále snažit o pravidelné 
návraty mých oblíbených režisérů, jako 
jsou Honza Frič, tandem SKUTR nebo 
Majo Amsler, a o získání nových režij-
ních osobností. Spolu s Dominikou 
Špalkovou z Divadla DRAK bychom 
se také rády pokusily o užší umělecké 
propojení obou hradeckých divadel.

Můžete o tomto propojení prozra­
dit více?

Už dlouho s Dominikou sníme 
o společné klicperovsko-drakovské 
inscenaci. Teď možná přijde čas přejít 
od hovorů u vína k činům. Líbily by 
se nám ale i menší společné nára-
zové projekty, koncerty, kabarety… 
V posledních letech se naše divadla 
potkávala poměrně málo a to je škoda.

Už víte, kdo nastoupí na vaše 
dosavadní místo dramaturga Klicpe­
rova divadla?

Jednoznačně jasno mám zatím jen 
v tom, že to bude jeden a půl drama-
turga, protože práce zde bylo a je sku-
tečně dost. Kdo bude osloven, zatím 
nechávám otevřené. Každopádně se 
na dotyčné velice těším, protože cítím, 
že dramaturgicky už jsem Klicperovu 
divadlu odevzdala maximum a nové 
impulzy jsou potřeba.

Můžete prozradit, jak bude vypa­
dat příští sezona?

Plánujeme sedm premiér, z toho dvě 
ve Studiu Beseda. Autorský projekt do 
něj připraví Adéla Laštovková Stodolo-
vá a půjde o pořádné provětrání pánské 
šatny. Druhou premiéru v Besedě jsem 
se rozhodla svěřit Michalu Hábovi, 
na jehož razantní poetiku se velice 
těším. Při volbě titulu zatím míříme 
spíše do ranku současné dramatiky. 
Po letošním úspěšném Vincencovi se 
vrací režisér Petr Štindl, nebude chybět 
u nás v poslední době pravidelně hos-
tující Tereza Karpianus a dvě inscenace 
na hlavní scénu pro nás připraví David 
Drábek. Srdcovou záležitostí pro mě 

bude také jedna zásadní ruská klasika 
v režii dua SKUTR. Definitivní podobu 
se všemi tituly zveřejníme v nejbližší 
době.

Jste také jednou z dramaturgyní 
festivalu Divadlo evropských regio­
nů. Na jaká témata bude hlavní pro­
gram, tedy ten Klicperova divadla, 
zaměřený? Chystáte pro diváky něja­
ké novinky?

V tuto chvíli jsme ve fázi posledních 
příprav. Letos se festival poprvé odehra-
je ve zkráceném termínu osmi dní, pro-
to je ještě těžší vybírat to nejlepší z nej-
lepšího. Témata se zatím krystalizují, 
momentálně ještě bojuji spíše s termíny 
divadel a logistickými možnostmi hos-
tování. Těším se na zahraniční soubory 
z Británie a Maďarska, na profilový den 
Divadla v Dlouhé a na předávání Ceny 
Marka Ravenhilla, které v rámci našeho 
festivalu proběhne. Pokračovat budeme 
v loňském projektu nočních představe-
ní OFF BESEDA a nově pod hlavičkou 
činoherní části přivítáme stan La Puty-
ky. Novinek bude víc, ale s kolegy z dra-
kovské sekce a s týmem z Open Airu 
nás čeká ještě hodně práce.

LENKA DOMBROVSKÁ

Laureáti Cen Thálie 2016
VÝROČNÍ CENY THÁLIE 2016 ZA 
MIMOŘÁDNÝ HERECKÝ VÝKON
ČINOHRA
	 HANA TOMÁŠ BRIEŠŤANSKÁ

za roli Štěpky ve hře Petrolejové 
lampy, režie Martin Glaser, Národní 
divadlo Brno

	 MILAN KŇAŽKO za roli Jona ve hře 
Shylock, režie Radek Balaš, Divadlo 
Na Jezerce, Praha

OPERA
PAVLA VYKOPALOVÁ za roli Káti 
v opeře Káťa Kabanová, režie Robert 
Carsen, Národní divadlo Brno
THOMAS WEINHAPPEL
za roli Hamleta ve stejnojmenné 
opeře, režie Radovan Lipus, Národní 
divadlo moravskoslezské,  Ostrava

OPERETA, MUZIKÁL A OSTATNÍ 
HUDEBNĚDRAMATICKÉ ŽÁNRY

LENKA PAVLOVIČ
za roli Hortensie v operetě Ples 
v opeře, režie Janka Ryšánek 
Schmiedtová, Národní divadlo 
moravskoslezské, Ostrava
JOSEF VOJTEK  
za dvojroli Mefista a Fausta 
v muzikálu Mefisto, režie Zdeněk 
Zelenka a Filip Renč, Divadlo 
Hybernia, Praha

BALET, PANTOMIMA A JINÉ 
TANEČNĚDRAMATICKÉ ŽÁNRY

YUI KYOTANI  
za roli Kitri v inscenaci Don Quijote, 
choreografie a režie Hana Vláčilová, 
Moravské divadlo Olomouc

RADIM VIZVÁRY za sólo 
v inscenaci Sólo, režie Radim Vizváry, 
Mime Prague

CENA THÁLIE ZA CELOŽIVOTNÍ 
MISTROVSTVÍ

ALENA VRÁNOVÁ (činohra) 
VĚRA ŘÍČAŘOVÁ  
A FRANTIŠEK 	VÍTEK  
(loutkové divadlo) 
MARCELA MACHOTK OVÁ (opera) 
MARCELA MARTINÍKOVÁ (balet) 
PAVLA BŘÍNKOVÁ (opereta 
a muzikál)

CENA KOLEGIA 
JAN SCHMID

CENA PRO MLADÉHO ČINOHERCE
VERONIKA LAZORČÁKOVÁ

Laureáti Cen divadelní kritiky 2016
INSCENACE ROKU

BÉLA BARTÓK / 
ARNOLD SCHÖNBERG: 
MODROVOUSŮV HRAD / 
OČEKÁVÁNÍ
Režie David Radok, hudební 
nastudování Marko Ivanović, 
scéna Martin Chocholoušek, 
kostýmy Zuzana Ježková, světelný 
design Torkel Blomkvist, Národní 
divadlo Brno ve spolupráci 
s GöteborgsOperan, premiéra 
15. října  2016

ŽENSKÝ HERECKÝ VÝKON ROKU
PAVLÍNA ŠTORKOVÁ
(Olga) Anna Saavedra: Olga 
(Horrory z Hrádečku), režie Martina 
Schlegelová, Divadlo LETÍ– VILA 
Štvanice, Praha

MUŽSKÝ HERECKÝ VÝKON ROKU
STANISLAV MAJER

David Zábranský: Herec a truhlář 
Majer mluví o stavu své domoviny, 
režie Kamila Polívková, Studio 
Hrdinů,  Praha

DIVADLO ROKU
KOMORNÍ SCÉNA ARÉNA 
OSTRAVA

NEJLEPŠÍ POPRVÉ UVEDENÁ 
ČESKÁ HRA ROKU

Anna Saavedra: OLGA (Horrory 
z Hrádečku) 
Uvedlo Divadlo LETÍ ve VILE  
Štvanice,  Praha, režie Martina 
Schlegelová, dramaturgie Marie 
Špalová

SCÉNOGRAFIE ROKU
LUKÁŠ BRYCHTA,  
ŠTĚPÁN TRETIAG,  
TEREZA GSÖLLHOFEROVÁ,  
EVA JUSTICHOVÁ,  
NATÁLIE RAJNIŠOVÁ  

(scénografie) + scénografická výpo­
moc Polina Akhmetzhanova, Anna 
Hoskovcová, Majka Semotánová, 
Dominik Styk, Dorota Tichá  
Lukáš Brychta, Kateřina Součková, 
Štěpán Tretiag: Pomezí, režie Lukáš 
Brychta a Štěpán Tretiag, Projekt 
Pomezí,  Praha
JAKUB KOPECKÝ (scéna)
Boris Vian: Pěna dní, režie a adaptace 
SKUTR, Klicperovo divadlo Hradec 
Králové

HUDBA ROKU
JIŘÍ VYŠOHLÍD
Jakub Vašíček, Tomáš Jarkovský, Jiří 
Vyšohlíd & kol.: O bílé lani, režie 
Jakub Vašíček, Divadlo Drak, Hradec 
Králové

TALENT ROKU
TOMÁŠ DIANIŠKA
(autor, režisér, herec)

SLOVO ŠÉFREDAKTORA
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ROZHOVOR S JANOU SLOUKOVOU, KTERÁ SE 1. ČERVENCE STANE UMĚLECKOU ŠÉFKOU KLICPEROVA DIVADLA
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